发问反省

破坏试验

报道时间:12月6日

事件 | SHIJIAN

12月5日7时30分许,合肥市包河大道高架跨繁华大道下穿桥一截在建梁体"贝雷梁"发生险情,重达近300多吨的"贝雷梁"发生严重歪倒。合肥市重点局和工地负责人在介绍事件原因时,表示该工程系"破坏性试验",并告知"试验时无人在施工,只有一过路工人受轻伤"。

记者随后从医院找到接受救治的伤者,得知当时在梁体内施工的十多人被紧急疏散,其中一人手臂骨折,两人受惊吓轻伤,并获悉梁体在试验中仍有民工在正常施工。

影响 | YINGXIANG

报道一经刊登后,被全国各大媒体争相转载报道。"计划中的破坏性试验",却出现了计划外的状况,质疑和追问被不断抛出。最终相关单位如实承认了在预压试验中,施工单位现场组织管理不严密,应急措施不到位,在人员封闭和组织方面存在问题,造成工人不慎受伤和受惊吓。

大巴坠桥

报道时间:7月15日

事件 | SHIJIAN

7月14日8时50分左右,福建武夷山市的武夷山公馆大桥北端发生坍塌事故,车牌号为闽H30953的旅游大巴车坠入桥下,落在离桥面15米的河滩上,司机当场死亡,22人受伤。其中21名受伤游客来自安徽阜阳,包括20名太和县税镇中学教师及一名安徽金色假期国际旅行社太和分公司的导游。

影响 | YINGXIANG

本报记者第一时间赶到武夷山市立医院,探望受伤的安徽老乡,并采访得知,在事故救援现场,22岁的安徽导游杨晓欢忍着剧烈伤痛参与救援,并坚持让医护人员先救其他游客,被网友称为"最美导游"。

涡阳丙肝

报道时间:11月28日

▶ 事件 | SHIJIAN

11月中旬开始,我省涡阳县部分乡镇发生多人感染丙肝事件,且感染人群多为儿童。之后,被感染者被送往合肥、南京、北京、上海等地接受治疗。据安徽省卫生厅公布,56人经初筛检测阳性,其中16人进行核酸检测,13人为丙肝病毒阳性。事发后,本报记者连夜赶往涡阳县,兵分几路进行采访。

影响 | YINGXIANG

据初步调查,此次疫情中发现的 丙肝阳性者均在邻省某个体诊所接 受过静脉推注治疗,疫情可能是因不 安全注射引起的。

醉驾"无期"

报道时间:6月9日

事件 | SHIJIAN

2011年6月8日凌晨1时43分27秒,合肥市宁国路"阿胖龙虾"店门口,两名客人在过马路时,被一辆疾驰的面包车撞飞,一人倒在了血泊中,另一人则被挂在车辆底盘,拖拽了近400米,两名伤者均不治身亡,司机弃下伤者逃逸。合肥警方在案发后三小时,就将面包车司机马海涛抓获,经检测,其血液中的酒精含量为199.104毫克/100毫升,为醉驾标准的近25倍!

9月7日,马海涛以危害公共安全 罪被依法提起公诉,10月,马海涛被 依法判处无期徒刑,赔偿原告约66 万元。

影响「YINGXIANG

反思该案,两名遇难者都拥有幸福的家庭,而嫌疑人马海涛更是家有怀孕娇妻,但这一切皆因醉驾被毁。 2011年,酒后驾车恶性交通事故频发,挑战人们对酒驾肇事的容忍底线。

高架"坠落"

报道时间:7月25日

▶ 事件 | SHIJIAN

7月24日17时55分许,省城金寨路高架南二环正在施工的F匝道发生坠落事故,长近百米重达百吨的整体桥梁从中间部位最先坠落,一男子被桥梁砸中遇难,26人安全撤离。

经查,事故原因确定为F匝道在 顶升过程中,3号千斤顶液压系统回 油阀突然发生故障,造成桥体受力不 均匀,致使匝道桥整体坠落。

影响 | YINGXIANG

事故发生后,本报获得现场独家详细资料后,又第一时间独家采访了施工方和相关单位,刊发出一系列质疑"问桥":坠落的匝道桥梁何去何从?损失和新建匝道谁"买单"?为何当初要采用顶升工艺?

直播自首

报道时间:4月14日

事件 | SHIJIAN

2011年4月13日上午,网友"周文彬2010"的一条微博引起了轩然大波,其声称自己是安徽省利辛县国土局的工作人员,目前正在去亳州市纪委自首的路上。记者随后赶往利辛县调查采访,并最终核实"周文彬2010"是利辛县国土局地质股的工作人员,周文彬是他的真名。一年前,他曾有过行贿行为,一年来他都为此生活在后悔恐惧痛苦之中,经过数月挣扎,他决定去自首,同时带着证据准备检举受贿人。

影响 | YINGXIANG

星报第一时间报道此事后,全国多家媒体陆续跟进。周文彬也被网友称为"微博自首"第一人,而"微博自首"也成为2011年热门网络词汇之一。从此,微博检举开始进入了人们的视野,并逐渐成为了一种新的维权方式。

稿件整理

T13

马芹芹 记者 李尚辉 张敏 宁大龙 张火旺

